

СУДЬБА ЧЛЕНОВ МОЕЙ СЕМЬИ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Давно закончилась Великая Отечественная война. Стремительно и неудержимо летит время. Но мы помним тех, кто не жалел жизни ради нас, делал все, чтобы не было войны. День Победы - это день победы наших воинов, день памяти о тех днях, когда наш народ героически сражался с фашистскими оккупантами за независимость родной страны.

Не было семьи, которой не коснулась война. Всенародное горе не обошло стороной моих родных и близких. На фронте сражались за наше светлое будущее мой прадед Дудко Тит Павлович.

Дудко Тит Павлович родился в 1922 г. в деревне Чернин. Перед войной закончил школу. Когда началась война, ему исполнилось 19 лет, и в июле 1941 г. он пошел на фронт добровольцем из Паричского РВК Полесской области. Был призван в 952-й стрелковый полк 268-й стрелковой Мгинской Краснознаменной дивизии. Его рота начинала боевой путь в Эстонии, под городом Раквере. Преодолев сильное сопротивление войск Красной Армии в Прибалтике, немецкие войска 10 июля 1941 г. развернули наступление на юго-западных подступах к Ленинграду. С севера в наступление перешли финские войска. Карельская армия прорвалась к побережью Ладожского озера, с юго-запада на Ленинград наступала немецкая 4-я танковая группа, которая прорвалась к Лужской линии обороны, но была остановлена контрударом 11-й армии на рубеже рек Мшага и Шелонь. Немецкая 16-я армия достигла рубежа Старая Русса, Холм. Одновременно немцы заняли Эстонию, откуда отшла советская 8-я армия. 8-10 августа 1941 г. начались оборонительные бои на ближних подступах к Ленинграду. Несмотря на героическое сопротивление советских войск, враг 19 августа занял Новгород, 20 - Чудово; перерезал шоссе и железную дорогу Москва-Ленинград. 17 сентяб-

ря Военный совет Ленинградского фронта издал приказ: «Ни шагу назад с занимаемого рубежа!». Приложив невероятные усилия, войска Красной Армии смогли остановить врага и пресечь все его попытки прорваться через Неву навстречу финским войскам, продвинувшись вдоль шоссе Москва-Ленинград и штурмом взять город. Не достигли цели и массированные удары немецкой авиации по кораблям Балтийского флота и Кронштадту, нанесенные 21-23 сентября 1941 г. В конце месяца фронт под Ленинградом стабилизировался. План врага по захвату города с ходу был сорван в результате героической обороны советских войск. Именно в этих жестоких боях участвовал мой прадед. Потом, на протяжении всей войны, защищал Ленинград. Был награжден Орденом Отечественной войны I степени.

Прошел практически всю войну, участвовал во многих боях и доблестно защищал свою землю. Дослужился до звания командира стрелковой роты. Участвовал в боях за Псков, где получил тяжелое ранение и погиб 16 июня 1944 г. в бою.

Я благодарен моему прадедушке и всем тем, кто ковал Великую Победу, зачастую ценой своей собственной жизни. Люди, перенесшие все тяготы и невзгоды военных лет, достойны гордого имени - герой.

Мы не должны забывать о тех тяжелых годах, должны быть благодарны тем, кто отдал свою жизнь за честь и свободу Родины. Война - зло, но, к сожалению, люди так и не научились жить в мире и согласии. Поэтому, каждый уважающий себя мужчина должен быть готовым взять в руки оружие и выступить на защиту своей земли и своей семье.

Список литературы

1. Материалы семейного архива автора.

Кукар Ярослав Михайлович, студент 1 курса факультета информационных технологий и управления Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, Kukar.yar@gmail.com

Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна, кандидат исторических наук, доцент, Mikalayeva@bsuir.by.